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                                                                                                                              તારીખ ૦૧/૦૬/૨૦૨૨ 

ભાઈશ્રી,  

ભાઈ  ચાલુ નાણાાંકીય વર્ષ સને ૨૦૨૨/૨૩ ના ઇન્કમટેક્ષ એડવાન્સ ટેક્ષ નો પ્રથમ હપ્તો તા.૧૫/૦૬/૨૦૨૨ સુધીમાાં ભરવાનો છે. 

જે અાંગેની ઉપયોગી માહહતી  નીચે મુજબ છે. 

(૧)   વ્યહતત, HUF, ભાગીદારી પેઢી, L.L.P, કાંપની વગેરેને તેમની ચાલુ વર્ષ ની અાંદાજીત આવક ઉપરના ભરવાપાત્ર ટેક્ષમાાંથી 

T.D.S  બાદ કયાષ પછી જો રૂ. ૧૦,૦૦૦/- થી વધુ ઇન્કમટેક્ષ ભરવાનો થતો હોય તો તે ટેક્ષ એડવાન્સ ટેક્ષ  સ્વરૂપે નીચે પ્રમાણે ભરવો 

પડે. 

         હપ્તાની તારીખ       ભરવાપાત્ર એડવાન્સટકે્ષ ની રકમ 

  ૧૫/૦૬/૨૦૨૨   ભરવાપાત્ર  ટેક્ષ ના ૧૫% 

  ૧૫/૦૯/૨૦૨૨   ભરવાપાત્ર  ટેક્ષ ના ૩૦% 

  ૧૫/૧૨/૨૦૨૨   ભરવાપાત્ર  ટેક્ષ ના ૩૦% 

  ૧૫/૦૩/૨૦૨૩   ભરવાપાત્ર  ટેક્ષ ના ૨૫% 

(૨)     અાંગત તથા  HUF ન ેનીચ ેમજુબ ની આવક માફ છે. 

 (૧) ૬૦  વર્ષની ઉંમર સુધીની વ્યહતત ને તથા HUF ને રૂ. ૨,૫૦,૦૦૦/- સુધીની આવક ટેક્ષ ફ્રી છે. 

 (૨) ૬૦ થી વધુ અને ૮૦ વર્ષ સુધીની વ્યહતતને રૂ.૩,૦૦,૦૦૦/- સુધીની આવક ટેક્ષ ફ્રી છે.             

 (૩) સુપર સીનીયર સીટીઝન- જેમની ઉંમર ૮૦ વર્ષથી વધુ છે. તેમને રૂI.૫ લાખ સુધીની  આવક ટેક્ષ ફ્રી  છે. 

           (૪) ઉપરોતત (૧) અને (૨) માાં લખેલ વ્યહતત તથા HUF ને તેમની કુલ આવક માાંથી બાદ મલવાપાત્ર   ડીડકશન જેવા કે  

       LIC, PPF, મેડડકલેમ પ્રીહમયમ, પગાર માાંથી બાદ મલતુાં રૂ.૫૦,૦૦૦/- નુાં સ્ટાન્ડડષ ડીડકશન, ભાડાની આવક માાંથી  

       મલતુાં ૩૦% નુાં ડડડકશન  હવગેરે બાદ કયાષ પછી  નેટ આવક રૂ. ૫ લાખ કે તેનાથી ઓછી રહેતી હોય તો કોઈ ઇન્કમટેક્ષ  

ભરવો પડે નહી પણ નેટ આવક રૂ.૫,૦૦,૦૦૦/- થી વધુ હોય તો સ્લેબ  રેટ પ્રમાણે ટેક્ષ લાગે.( ૨.૫૦લાખ કે ૩ લાખ 

જે લાગુ પડતુાં હોય તેટલી આવક બાદ કરીને ) 

 (૫) જેમને ઇન્કમટેક્ષ ના નવા દરનો લાભ લેવો હોય તેમને ઉપર  (૪) માાં લખ્યા મુજબના ડીડકશન બાદ મળે નહીં. 

 (૬) અાંગત (Resident) ને જો નેટ  આવક રૂI. ૫ લાખ સુધીની હોય તો ભરવાપાત્ર ટેક્ષમાાંથી  રૂI. ૧૨,૫૦૦/- નુાં રીબેટ 

                બાદ મળશ.ે    

(૩) અાંગત તથા  HUF ન ેઆવકમાાંથી મખુ્યત્વ ેનીચનેી રકમો બાદ મલ ે 

 (૧)  LIC, PPF, NSC, ટેક્ષ સેવર F.D, હાઉસીંગ લોનનો હપ્તો, બે બાળકોની ટ્યુશન ફી (ફ્કતત અાંગત ને), 

                 સુકન્યા  સમૃહધધ સ્કીમ વગેરેમાાં કરેલ રોકાણ રૂ.૧,૫૦,૦૦૦/- સુધી. 

 (૨)  કોઈપણ અાંગત વ્યહતતએ નેશનલ પેન્શન સ્કીમમાાં રૂ.૫૦,૦૦૦/- સુધીનુાં રોકાણ કરેલ હોય તો તે રૂ. 

                 ૧,૫૦,૦૦૦/- ઉપરાાંત માાં બાદ મળે. 

mailto:dptco123@gmail.com
http://dpthakker.com/


  

      -૨- 

 (૩)  મેડડકલેમ ઈન્સ્યોરન્સ પ્રીમીયમ રૂ.૨૫,૦૦૦/- સુધી તથા સીનીયર સીટીઝનને રૂ.૫૦,૦૦૦/- સુધી    

 (૪)  હેલ્થ ચેક-અપનો ખચષ રૂ. ૫,૦૦૦/- સુધી. 

 (૫)  સીનીયર સીટીઝન વ્યહતત કે તેના સીનીયર સીટીઝન ફેમેલી મેમ્બર કે પેરેન્ટ્સ કે જેમનુાં મેડડકલેમ  

                 ઇન્સ્યુરન્સ પ્રીમીયમ ભરેલ ના હોય તો તેમની મેડડકલ ટ્રીટમેન્ટનો ખચષ રૂ.૫૦,૦૦૦/-  સુધી બાદ મળશે.  

 (૬)  80-G ધરાવતી ચેરીટેબલ સાંસ્થા ને આપેલા ડોનેશનના ૫૦% રકમ (નેટ આવકની ૧૦% ની મયાષદામાાં)   

           બાદ મલે. પરાંતુ રૂ.૨,૦૦૦/-થી વધુ રકમનુાં ડોનેશન રોકડેથી આપેલ હશે તો બાદ નહીં મલે.  

(૪) અાંગત તથા HUF ન ેઆવક ઉપર ભરવાનાાં ઇન્કમટકે્ષ ના દર નીચ ેમજુબ છે. 

  આવક રૂI.      ટેક્ષ નો દર 

  રૂI. ૨,૫૦,૦૦૦ સુધી      માફ  

  રૂI. ૨,૫૦,૦૦૧ થી રૂI. ૫,૦૦,૦૦૦ સુધી                        ૫% 

  રૂI. ૫,૦૦,૦૦૧ થી રૂI. ૧૦,૦૦,૦૦૦ સુધી   ૨૦%     

  રૂI. ૧૦,૦૦,૦૦૦ થી ઉપર    ૩૦%  

  આવક જો રૂI.૫૦ લાખ થી વધુ હોય તો  સરચાજષ લાગશે. ટેક્ષ તથા સરચાજષની રકમ ઉપર ૪% સેસ લાગશે . 

(૫) જેમન ે ઇન્કમટકે્ષના નવા દરનો લાભ લવેો હોય તઓે કોઈ ડીડકશન બાદ ના માાંગ ે તો નીચ ે મજુબના  

ઇન્કમટકે્ષના દર છે. (INDIVIDUAL તથા HUF માટે)   

અ.નાં.                            આવકની હવગત              ટકે્ષ નો દર  

૧ રૂI. ૨,૫૦,૦૦૦ સુધી          શૂન્ય 

૨ રૂI. ૨,૫૦,૦૦૦/- થી રૂI. ૫,૦૦,૦૦૦/-          ૫% 

૩ રૂI. ૫,૦૦,૦૦૦ થી રૂI. ૭,૫૦,૦૦૦/-         ૧૦% 

૪ રૂI. ૭,૫૦,૦૦/- થી રૂI. ૧૦,૦૦,૦૦૦/-          ૧૫% 

૫ રૂI. ૧૦,૦૦,૦૦૦/- થી રૂI. ૧૨,૫૦,૦૦૦/-          ૨૦% 

૬ રૂI. ૧૨,૫૦,૦૦૦/- થી રૂI. ૧૫,૦૦,૦૦૦/-          ૨૫% 

૭ રૂI. ૧૫,૦૦,૦૦૦/- થી વધુ           ૩૦% 

    

   ઉપર પ્રમાણે ઇન્કમટેક્ષ ની જે રકમ થાય તેના ઉપર ૪ % સેસ લાગશે.     

(૬)   ભાગીદારી પઢેીન ેધાંધાના બધા ખચાષ, ભાગીદારોની મડૂીનુાં વ્યાજ તથા વકીગ પાટષનરોનો પગાર બાદ કયાષ પછી  

       જે નટે નફો વધ ેતનેા ઉપર ૩૧.૨૦% પ્રમાણ ેઇન્કમટકે્ષ લાગ.ે  

દરેક વેપારીએ પોતાની પેઢીની / કાંપનીની  તથા ભાગીદારોની /ડાયરેતટરો ની કે પસષનલ રીટનોની ચાલુ વર્ષની અાંદાજીત 

આવકની તથા બાદ લેવાના ડીડકશન તથા મજરે લેવાની TDS ની માહહતી અમને તુરાંત મોકલવી જેથી તેના ઉપરથી 

ભરવાપાત્ર  એડવાન્સ ટેક્ષના પ્રથમ  હપ્તાના ચલણો મોકલી શકાય.   

     કુશળ  હશો                                 

                                                                                           

                                                                                                                લી. 

                                                                                                      ધીરૂભાઈ-કનુભાઈ  

                                    હપયુર્ભાઈ-હનહખલભાઈ  

 


